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Realizace školního preventivního programu vychází z těchto dokumentů:  
 

 Metodické doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí a mládeže 

(Dokument MŠMT č.j.: 21291/2010-28) 

 Metodický pokyn k primární prevenci sociálně patologických jevů u dětí, žáků a 

studentů ve školách a školských zařízeních, Č. j.20 006/2007-51  

 Metodický pokyn k výchově proti projevům rasismu, xenofobie a intolerance, Č. j.14 

423/99-22  

 Metodický pokyn k jednotnému postupu při uvolňování a omlouvání žáků z vyučování, 

prevenci a postihu záškoláctví, Č. j.10 194/2002-12  

 Metodický pokyn spolupráce předškolních zařízení, škol a školských zařízení s Policií 

ČR při prevenci a vyšetřování kriminality dětí a mládeže a kriminality na dětech a 

mládeži páchané, Č. j.25 884/2003-24  

 Metodický pokyn MŠMT k prevenci a řešení šikanování mezi žáky škol a školských 

zařízení, Č. j. 28 275/2000 – 22  

 Metodické doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí, žáků a studentů 

ve školách a školských zařízeních, Č. j. 21291/2010-28 

 

 http://www.msmt.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-dokumenty-

doporuceni-a-pokyny 

 

 Vyhlaska_c._72_2005_Sb._o_poskytovani_poradenskych_sluzeb_ve_skolach_a_skols

kych_poradenskych_zarizenich  

 

 Zákon č. 65/2017 Sb. o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 

 Zákon č. 561/2004 Sb. školský zákon 

 Zákon č. 562/2004 Sb. kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím školského 

zákona 

 Zákon č. 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů 
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Úvod 
 
Škola se nachází v malebné vesničce na úbočí Jizerských hor. Okolí školy je obklopené 

nádhernou přírodou, lesy, loukami a nádhernými výhledy do kraje. 

 

Jsme malotřídní škola s výukou od 1. do 5. třídy. Každá třída má u nás přibližně 15 žáků a díky 

tomu je atmosféra na naší škole přímo rodinná. Máme jedinečnou šanci pracovat s dětmi 

individuálně, řešit problémy každého z nich a sdílet s nimi i jejich radosti a přání. 

 

Výuka u nás probíhá velmi poklidně a věcně. Snažíme se děti učit hravou formou tak, aby je 

výuka bavila. Spojujeme kvalitní klasickou výuku s dalšími formami výuky jako: práce ve 

skupinách, projektové dny, práce na interaktivní tabuli či výuka venku. Dáváme důraz na výuku 

anglického jazyka a sportů. Jelikož jsme mladý kolektiv, zavádíme mimo jiné pro starší děti i 

výuku na dálku s využitím platformy Microsoft Teams. Snažíme se učit s nadhledem a 

profesionálně tak, aby byly děti perfektně připraveny pro další práci ve vyšších ročnících 

základní školy. 

 

Po vyučování u nás mají děti možnost v rámci družiny pravidelně vyrážet na aktivity v přírodě 

do lesů a luk v okolí školy, nebo se zapojit do odpoledních kroužků jako např.: polytechnika, 

různé sportovní kroužky nebo zdravověda. 

 

Škola nabízí: 

 nově vybavené učebny 

 tělocvičnu v budově školy 

 moderní sportovní hřiště 

 počítačovou učebnu 

 interaktivní tabule pro oživení výuky ve třídách 

 kvalitní stravování ve vlastní jídelně 

 vaříme v nově vybavené kuchyni 

 máme „zahradní učebnu“ pro výuku venku 
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Cíle školního preventivního programu 
 
Školní preventivní program bude realizován dlouhodobě v souladu s výchovou ke zdravému 

životnímu stylu. Na základě zkušeností zároveň pokračujeme s implementací témat spojených 

s problematikou prevence sociálně patologických jevů do výuky.  

 

I v letošním školním roce budeme spolupracovat s organizacemi zabývajícími se prevencí (např. 

Maják o.p.s.), Městskou policií, případně s Policií ČR. Vzhledem k loňské dlouhodobé 

nepřítomnosti žáků ve školách (z důvodu státem vyhlášené karantény) se letos soustředíme 

hlavně na řádnou docházku a vztahy v kolektivu. 

 

Cíle:  

 a) krátkodobé  

 zahrnout problematiku prevence do většiny vyučovacích předmětů  

 nadále věnovat velkou pozornost problematice šikany a záškoláctví ve všech třídách  

 realizaci harmonizačních programů a sportovních aktivit s cílem seznámit žáky 

navzájem v různých situacích a utvářet základ pro vznik zdravého kolektivu  

 soustředit se na otázku vztahů mezi dětmi  

 

b) dlouhodobé  

 spolupracovat v rovině škola-rodina  

 informovanost, vést žáky k odpovědnosti za sebe, za ostatní, za majetek  

 dodržovat společně stanovená pravidla  

 podílet se na utváření kamarádských vztahů mezi spolužáky  

 umět respektovat dospělé osoby  

 umět řešit problémové situace  

 nabídnout možnost školních a mimoškolních aktivit  
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Volnočasové aktivity žáků – kroužky ZŠ Rádlo ve školním roce 2021/2022 
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Plán akcí s tematikou prevence 
 

1. stupeň  

 Harmonizační kurz pro žáky 1. a 2. ročníku  

 Beseda související s bezpečným chováním   

 Účast na vzdělávacích akcích IZS  

 Beseda o kyberšikaně 

 Beseda se členy Sboru dobrovolných hasičů Rádlo 

 Získání průkazu „chodce“ a „cyklisty“ v rámci vzdělávání na dopravím hřišti 

 Pravidelné Ekologické dny zaměřené na osvětu třídění odpadu a ochrany životního 

prostředí 

 

Spolupráce s Policií ČR a Městskou policií  

 

V průběhu školního roku chceme nadále spolupracovat s Policií ČR a Městskou policií, témata 

besed či akcí budou dány samotnými bezpečnostními složkami.  

 

 

Seznámení pracovníků školy s preventivním programem školy  

S Plánem prevence rizikového chování žáků a jeho přílohami budou pracovníci školy 

seznámeni v pracovním týdnu bezprostředně následujícím po dni jeho schválení ředitelem 

školy  (informovanost bude stvrzena podpisem). K dispozici jsou všechny jeho části na 

webových stránkách školy v sekci Poradenské služby. Dále je možné nahlédnout kdykoliv 

do písemné formy umístěné:  

 v kanceláři Školní družiny    

 v ředitelně školy   

 

 

Seznámení rodičů s preventivním programem školy  

Prostřednictvím třídních učitelů bude rodičům předána informace o detailech školního 

preventivního programu a dále kontakt na odborníky (viz tabulka) s kontakty v našem regionu. 

Dále je možné nahlédnout kdykoliv do dokumentu umístěného: 

 na nástěnce školy 

 na webu školy 
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Seznámení žáků s preventivním programem školy  

Prostřednictvím třídních učitelů bude rodičům předána informace o detailech školního 

preventivního programu a dále kontakt na odborníky (viz tabulka) s kontakty v našem regionu. 

Dále je možné nahlédnout kdykoliv do dokumentu umístěného: 

 na nástěnce školy 

 na webu školy 

 

Metodické pomůcky  
 

 Odborné publikace ze školní knihovny  

 Propagační materiál VZP ČR  

 DVD s tematikou prevence  

 Využití volně přístupných materiálů na internetu, např. http://www.zachranny-

kruh.cz/pro-skoly/ 

 
 

Seznam příloh 
 

Příloha č. 1 Postup školy při zjištění případu šikany na škole 

Příloha č. 2  Postup při řešení výskytu vandalismu ve škole 

Příloha č. 3  Postup při řešení záškoláctví a neomluvené absence 

Příloha č. 4  Postup při zjištění případu užívání, distribuce, návykových látek žákem nebo  

jejich výskytu v prostorách školy  

Příloha č. 5 Realizace témat zaměřených na prevenci sociálně patologických jevů 

v jednotlivých vyučovacích předmětech. 

Příloha č. 6 Spolupráce s odborníky - Kontakty pro děti 

Příloha č. 7 Spolupráce s odborníky - Kontakty pro rodiče 

 

 

 

 

V Rádle dne 1.9.2022      Mgr. Jan Šafránek 

        ředitel školy 


